

Vladimír Dvořák měl dar vidět věci optimisticky, k přehradě se s ním přišly rozloučit na dvě stovky lidí

SEDLČANY Na hrázi přehrady se v sobotu 16. března konalo setkání nejbližších příbuzných, kamarádů a známých, kteří společně zavzpomínali na dlouholetého funkcionáře TJ Tatran, trenéra kanoistiky a ředitele podniku Hamiro Vladimíra Dvořáka. Vláda náhle odešel v prvním břez-

novém týdnu ve věku šedesáti osmi let.

Sto padesát, možná i dvě stovky lidí se sešly na místě, které měl Vladimír Dvořák rád a na němž trávil spoustu času tréninkem mladých kanoistů. Již dlouho před začátkem vzpomínkového setkání se u improvizované-

ho památníčku, tvořeného ze stupňů vítězů a fotografie Vládi, zastavovali příchozí a pokládali na něj květiny.

„Pojďme společně zavzpomínat na Vládiu tak, jak si ho každý z nás pamatuje,“ řekl poté jeden z jeho kamarádů Pavel Pína, který rovněž připomněl jeho bohatý

život. Uvedl, že Vladimír Dvořák pocházel z Příčovic, měl dva sourozence, a že od mala dával přednost sportu před vším ostatním. Když prý jeho maminka vyprávěla, co všechno vymýšlel, ani se tomu nedalo věřit. „Vláda měl několik přezdivek,“ dodal Pavel Pína.

„Na fotbale a hokeji mu říkali Kačák, a mnozí z nás znali pod přezdívkou Kulík. V rodině mu nikdo jinak neřekl, a to včetně vnoučat, které to byl děda Kulich.“ V dá se původně vyučil automechanikem, potom vysokoškolsky studoval průmyslovou školu.

Pokračování na straně 4

Stát se donátorem, to není kalkul, to je závazek, říká majitel vysokochlumeckého hradu Arco-Zinneberg



Zakladatelé nadačního fondu manželé Arco-Zinnebergovi

VYSOKÝ CHLUMEC O rozho-
vor jsme požádali spoluzakladatele v regionu známého Nadačního fondu Patronát Sedlčansko Ripranda Graf von und zu Arco-Zinneberga.

O vaší nadaci již nebylo nějakou dobu slyšet...

Nejedná se o nadaci, ale nadační fond. Ano, máte pravdu. Minulý rok jsme přednocovali poslání fondu, které se trochu vyčerpalo. Nově jsme definovali jeho účel a vize. Nadační fond

Patronát Sedlčansko vznikl v roce 2000 a od počátku podporuje zejména zachování historických a kulturních památek a lidových tradic sedlčanského regionu.

Ale toto poslání už měl v době svého vzniku!

Jde především o podporu projektů, které spojují dnešní potřeby s našimi kořeny, chcete-li s minulostí. Obecně jde o snahu zachovat historické a kulturní

Pokračování na straně 4

Dohoda pro Buriana je nedůstojná a koalice ji prohlašovala za pomoci Filipa Růžhy, říká zastupitel Pavel Švagr

SEDLČANY V zastupitelstvu reprezentuje opoziční ČSSD a při ustavujícím jednání nového zastupitelstva byl zvolen předsedou kontrolního výboru. Poté, co byla ustanovena staronová koalice a do rady města se dostal i zástupce hnutí STAN, prohlásil, že sociální demokracie je tak jedinou

skutečnou opozicí a novou městskou vládu nazval kočkopsem. Nyní jsme se zastupitelem Pavlem Švagrem hovořili o několika tématech, která v poslední době městem rezonují.

Město před pár dny představilo letošní podmínky takzvaného participativního rozpočtu.

Lidé budou moci navrhnout projekty, vedení města provede výběr a následně bude veřejnost hlasovat o tom, co za městské peníze udělat. Jak nastavené podmínky hodnotíte, a je taková aktiva podle vás krokem ve správném směru?

Pokračování na straně 4

Cesta k vodě se dočkala nového kabátu - z části

NALŽOVICE/ČASTOBOŘ Klikatá silnice číslo 1191 z Chlumu na Častoboř je v tomto ročním období osiřelá. Zanedlouho už ale bude opět denně přivádět stovky rekreatantů k vodě. Úzká silnička, kde se dva protijedoucí automobily jen stěží vyhnou, každé léto prověřuje praktické dovednosti řidičů. Zejména, co se couvání týče. Mistrné kroucení volantem vyvolává její špatný

Pokračování na straně 2

ČESKOMORAVSKÝ BETON
HEIDELBERGCEMENT Group

BĚTONÁRNA
ČERVENÝ HRÁDEK
PRODEJ BETONU A KAMENIVA
725 635 401

www.transportbeton.cz

Stát se donátorem, to není kalkul, to je závazek, říká majitel vysokochlumeckého hradu Arco-Zinneberg

Dokončení ze strany 1
památky, tradice a kulturní dědictví zejména ve spolupráci s dětmi nebo mládeží. Nechceme zcela rezignovat ani na křesťanské hodnoty, i když chápeme, že dnešní svět není tolik o víře. I ateista ale tuší, že naše současnost je vybudovaná na hodnotách víry, na nepochybnosti desatera. Tedy snad jednodušeji – mladí tolik nechodí do kostela, ale mohou podnikat aktivity, které jsou edukativní, charitativní nebo společenské a které se těmto mravním hodnotám nezpronevěřují, ale naopak je podporují.

Rozšířili jste tedy nějak celkový záběr možné podpory z fondu?

Jistě. Už kvůli tomu, že noví členové fondu přinesli nové impulzy. Jedná se o podporu komunitního života, o podporu těch, kteří organizují sousedská setkávání nebo komunitně-vzdělávací projekty nebo dokonce těch, kteří se snaží zlepšovat veřejná prostranství ve svých obcích. Ale opakují znova, nerezignovali jsme na ducha křesťanských hodnot. V tom jsme a zůstaneme konzervativní. Stejně jako to, že nejlepší investice jsou do mládeže, vzdělávání.

Mohl byste uvést příklady nějaké vaší podpory?

Chci říci, že prostřed-

ky nadačního fondu jsou a budou vždy omezené. Nemůžeme ani nechceme nahrazovat péči státu o památky. Nemůžeme místo obce zaplatit vydláždění návsi. Fond ale může pomoci v opravě drobné sakrální architektury, může pomoci mladým, kteří se angažují v obecně prospěšných činnostech, může přispět na konkrétní věc spolkové činnosti, může podpořit vydání vhodné publikace. Dáváme přednost podpoře těch živých aktivit, které jsou buď dlouhodobé nebo mají trvalejší dosah. Prvním našim zviditelněním byla obnova křížové cesty v Počepicích, pak Nechvalicích nebo obnova nedrahovicových křížků. Pomohli jsme mladým požárníkům zakoupit přílby a uniformy, dalším jsme přispěli na nové stany využívané k letním táborům dětí. Hradili jsme náklady na vzdělávací projekty seznámující mládež s historií našeho regionu, pomohli divadelním ochotníkům v Petrovích, postavili jsme pódium pro loutkové divadlo, podpořili opravu loutek, či výrobu krojů pro základní uměleckou školu. Podpořili jsme také například studenty gymnázia, kteří mapovali stav památníků obětí I. světové války. Pomohli jsme vydat historické publikace sedlčanského muzea,

či vydání knížek pohádek. Pomohli jsem při vytvoření sochy či odlití zvonu.

Pokud by Nadační fond Patronát Sedlčansko schválil nějaký projekt, může žadatel počítat s celkovým finančním zabezpečením?

To prosím ne. Bylo by to příliš jednoduché. Jedna věc je napsat projekt, být kvalitní, ale důležitější je něco pro naplnění cíle udělat. Nadační fond podle svých pravidel může pokrýt maximálně 60% nákladů. Žadatel si musí shánět prostředky také jinde. Chci jen podotknout, že nepodporujeme žádosti, které by byly spolufinancovány jinými grantovými tituly.

Jak by měl tedy člověk s dobrým nápadem a vytrvalostí dotáhnout svoji představu do cíle? Jak by měl postupovat?

Nejsem snadnější je otevřít si naše stránky patronatsedlčansko.cz. Tam najde vše potřebné. Příklady projektů, částky, které byly proinvestované a hlavně formulář, který si může stáhnout, vyplnit a poslat na náš mail. Jsem rád, že jsme se po této stránce trochu profesionalizovali.

Jak často a jakým způsobem žádosti hodnotíte?

Společné setkání správní a dozorčí rady nadačního fondu bývá většinou dvakrát do roka, někdy častěji.

Na něm se vždy kromě organizačních záležitostí projednávají došlé žádosti. Vždy hodnotíme všechny, které se k datu schůzky sejdou, nejedná se tedy o nějaké závody rychlejšího podání. Předpokládáme, že cíl žadatele je dlouhodobý. A způsob hodnocení je jednoduchý. Všichni členové rad se k jednotlivým projektům vyjadřují a společně dospějeme k závěru, zda danou žádost podpoříme. Nikomu se za své rozhodnutí nemůžeme zodpovídat či vysvětlovat.

Stává se tedy, že nějakou žádost nepodpoříte?

Samozřejmě. Ale pokud si vzpomínám, většinou se k nám dostávají žádosti, které by bylo škoda nepodpořit. Jsou psané srdcem a s jasným účelem. Piší je lidé, kteří se nepotřebují zviditelnit, ale chtějí pomoci komunitě, chtějí pomoci vychovávat. Jsou to vlastenci, kteří se nestydí být hrdí na svou zemi, obec, komunitu.

Promiňte, ale nedá mi to. Co kdyby se stalo, že se rozpočet fondu prostě na daný rok vyčerpá a přitom je kvalitních žádostí více.

Už jsem to řekl. Nejedná se o závody. Jednoduše žadatelé sdělíme, že projekt rádi podpoříme v dalším roce.

Můžete prozradit jména

členů správní a dozorčí rady?

To není žádné tajemství, máme je uveřejněné na našich webových stránkách. Kdo má zájem, může si je vyhledat. Nerad bych při výčtu na někoho zapomněl.

Proč jste Nadační fond Patronát Sedlčansko vůbec zakládal?

Omyl. Nezakládal jsem ho, ale založili jsme ho. Společně s mojí manželkou Marií Beatrix Gräfin von und zu Arco-Zinneberg. Bylo to krátce poté, co jsme se dostali sem – na Sedlčansko. Myslíme, že je naší povinností a v podstatě naším štěstím pomoci uchovávat a rozvíjet to, co bylo pro zdejší krajinu a lidi typické. Stát se donátorem, to není kalkul, to je závazek. Jsme na to hrdí a jsme šťastní, že nám v tom pomáhají lidé, se kterými jsme se v nadačním fondu setkali.

Chcete ještě něco sdělit našim čtenářům?

Chci upozornit ty, kteří nosí v hlavách dobré myšlenky pro druhé, kteří nejsou negativisté a pro ostatní chtějí něco dobrého udělat, aby věděli, Nadační fond Patronát Sedlčansko existuje. Jsme tady pro ty, kteří mají chuť do práce. Svět je šilný, příkladů se najde hodně. Ale reálná skutečnost není vůbec špatná. Žijeme ve šťastné době! Jen stačí používat zdravý selský rozum. -rjn-

Výstavba autobusového terminálu (6)



Dokumentujeme pravidelně výstavbu nového autobusového nádraží v Sedlčanech. Situace na stavbě 18. března. Foto: Hana Pechačová